

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 249

VALENCIA.—Jueves 10 de Junio de 1937

Camaradas: Propagad por todas partes

La C. N. T. y la organización de la guerra

Editorial

El Programa mínimo de la C. N. T. ha causado una buena impresión en todos los sectores en aquella parte que se refiere a la necesidad apremiante, urgentísima, de ganar la guerra. Esto nos lleva a suponer que el criterio de nuestra organización no era suficientemente conocido por los demás sectores. Hace ya nueve meses que la C. N. T. celebró un Pleno de Regionales, en el que recayó acuerdo concreto sobre la constitución del Mando único y del Ejército popular.

Aquellos acuerdos fueron el punto de partida de una serie de negociaciones y campañas de prensa, que nos llevaron a compartir con las demás tendencias las responsabilidades del Poder.

Entonces no existía ni Mando ni Milicia única. ¿Por qué la C. N. T. adoptó aquella línea de conducta que aparentemente venía a quebrar nuestra tradición antimilitarista y antiestatal? Porque reconocíamos que ésta era la única forma posible de ganar la guerra. La guerra no podía ganarse con pequeños ejércitos de partido sin disciplina ni sumisión a un plan general de operaciones, a un Estado Mayor central inteligente y previsor, que hiciese jugar todas las fuerzas previamente encuadradas en unidades militares bien organizadas. Y si no ganábamos la guerra, nuestra Revolución, objetivo supremo del proletariado, se habría perdido irremisiblemente. Interveníamos, pues, en la lucha, éramos los primeros en preconizar todas aquellas medidas pendientes a asegurar su eficacia, porque en España tenía lugar una Revolución y había que lograr que ésta triunfase plenamente, aplastando todos los obstáculos opuestos a su desarrollo.

Hemos alcanzado ese Mando único y la formación de un Ejército como nunca existiera en la Península. Nosotros nos felicitamos y felicitamos a todos los que han contribuido a que esto ocurriese así. Pero algo nos ha enseñado la experiencia. Este algo tiene su razón de ser en el siguiente resultado: La C. N. T., a pesar de su potencia numérica, a pesar de haber sido el factor esencial de la victoria del proletariado en extensas zonas de la España leal, no está representada cual debe y puede en los cuadros de mando del Ejército popular.

En la guerra combatimos todos. Todos damos nuestra sangre y aportamos nuestro caudal de optimismo y energías. La guerra es el punto de convergencia de todo el antifascismo. Representaba lo más nacional, aquello que no se discute, lo que queremos poner a cubierto de toda disputa, de toda desavenencia teórica y táctica. Puede haber divergencias sobre todos los demás problemas, pero esas divergencias se borran en la línea de fuego, allí donde la sangre de todos se confunde en la defensa del suelo de España, hogar de la nueva sociedad regenerada.

Esta experiencia es la que nos lleva a sostener la necesidad de que al lado de los Estados Mayores existan los componentes civiles de cada tendencia. De que se constituya "un Consejo armonizador junto a cada Subsecretaría del Ministerio de Defensa Nacional, cuya exclusiva función sea la de impedir —según reza en el Programa— decisiones partidistas". No se trata de incrustar en las funciones privativas del ministro de Defensa la cuña de interferencias que serían perniciosas, sino únicamente de que las cosas ocurran en absoluta consonancia con lo que la guerra —obra de todos— impone. A una colaboración en la lucha que es de vidas humanas, de sangre, de dolor, no se puede responder más que con una política de guerra que nos represente a todos y que garantice el acceso proporcional de todos en la dirección de la misma manera que ya existe en el sacrificio. Ni más ni menos. Lo que la C. N. T. solicita es absolutamente razonable. Si se conoce un método mejor para asegurar esto, que se exponga. Nuestra central no se negará a examinarlo.

El Programa mínimo preconiza una política de auténtica defensa marítima. Basta echar una ojeada sobre el contorno geográfico peninsular para comprender la inmensa importancia que tendría una acción semejante. Nuestras fronteras terrestres son insignificantes comparadas con las marítimas. Por los cuatro puntos cardinales nos rodea el mar. Quizás por esa torpeza española de siempre a comprender lo que nos conviene, este aspecto fundamental de la defensa y del desarrollo de Iberia es el más olvidado, el que menos atención ha merecido hasta hoy. Hora es, sin embargo, de volver los ojos hacia esa realidad. Sin preocuparnos de concentrar nuestras fuerzas del mar para impedir la invasión que nutría de hombres y de armas a los frentes facciosos, nos ocupamos exclusivamente de lo que ocurría tierra adentro. Esta atención a los frentes terrestres es muy justa; nosotros no la vamos a criticar, ello sería absurdo, pero entendemos que debió ser seguida de un esfuerzo correlativo en el orden marítimo. Las fuerzas de los rebeldes, quizás en una proporción de un noventa por ciento, proceden de fuera de la Península; de fuera de la Península han recibido también los fusiles, los tanques y los aviones. El mar juega en nuestra guerra un papel cada vez más importante. Durante meses, el Estrecho ha sido, y continúa siendo, el cordón umbilical de la intentona fascista.

Pero no entremos en la crítica de lo que pudo o no pudo haberse hecho. Lo importante es que nuestra atención gire hacia el mar, poblado de peligros. Los últimos acontecimientos, entre ellos el bombardeo de Almería, son un aldabonazo serio, cuya resonancia no podemos olvidar.

Por muy optimistas que seamos, forzoso es reconocer que la guerra sea larga y dura, y que en el mar se levanta otro frente para el que tenemos que estar preparados.

Hoy tenemos ante nuestra vista la perspectiva de una larga cruzada libertadora, y unas bases marítimas estratégicas ocupadas por el enemigo. En todo hay que pensar, de todos los peligros hay que prevenirse a tiempo. Por ello la C. N. T. incluye en su Programa este punto de capital importancia.

En lo que se refiere a Defensa nacional, la C. N. T. se ocupa también de las industrias de guerra, pero ello será tema de nuestro artículo de mañana.

El programa mínimo de la C. N. T. preconiza una política de auténtica defensa marítima.

Este número ha sido visado por la Censura

Prensa confederal y anarquista

SIGUEN LAS CONTRADICCIONES

"Frente Rojo", y la guerra y la Revolución

"Frente Rojo" tiene mala memoria. Sale, anteanoche, poniéndole grecas al programa esbozado por la C. N. T. y recordándonos, como quien se ha caído de un nido, "que hay que ganar la guerra y con ella la revolución".

Poco autorizado está "Frente Rojo" para escribir como lo hace. Todos los trabajadores han tenido ocasión de recordar que el partido que a "Frente Rojo" inspira, por boca de sus hombres más caracterizados han afirmado que nunca iban a defender otra cosa que la República democrática. Mala memoria. Mala memoria o carencia de habilidad para disimular un deslizo o un inteligente cambio de postura.

Previamente, si algo campea a través del programa de la Confederación Nacional del Trabajo es la obsesión de hacer indisolubles la guerra y la revolución, mediante prácticas constructivas que alguien, creyéndose cándidos en demasía, apunta son traducciones de consignas suyas.

Esto nos recuerda a un pobre chiflado que recorría Barcelona diciendo a voces en cada café donde entraba a mendigar: "Mañana lloverá." Y en otro: "Mañana hará sol." Y en otro: "Mañana hará viento", y así sucesivamente. Al día siguiente, según el tiempo que hiciese, acudía a dárseles de adivino allí donde por casualidad acertara y a so-

licitar el óbolo de los sorprendidos contertullos.

Se han lanzado consignas a voleo y, claro, alguna acertó. Pero no nos pase "Frente Rojo" el platillo. Es prematuro. Y, además, porque aun "adivinará" más cosas.

Tras lo que la C. N. T. presenta a la consideración de los núcleos antifascistas, está una organización formidable contra la cual no se puede actuar sino a trueque de perder todos.

Lealtad, fuerza, vitalidad exuberante y movilidad ejemplar, son las características de la C. N. T. y su palabra no puede constituirse en escabel de nadie. Porque, a estas alturas, está dando pruebas palmarias de que se ha doctorado en sentido constructivo.

¿Se ha extrañado alguien?

¡CANALLAS!

Madrid sigue siendo cañoneado Bárbaramente cañoneado por la brutalidad fascista.

¡Canallas!

La impotencia del fascismo se ceba desde hace tiempo en los madrileños. Las huestes de la bestialidad prosiguen su racha de asesinatos.

¡Canallas!

¡Qué regusto deja esta palabra en nuestros labios: ¡Canallas! Es como una catapulta violenta que apedrea el rostro a los sicarios del crimen: ¡Canallas!

Y esa es su profesión, la de canallas superados, la de una supercanallería capaz del parricidio, del estupro y de las más monstruosas aberraciones.

¡Canallas, canallas, canallas!

Comité Regional de Levante

Avisamos a todas las Federaciones Locales y Comarcas, de haberles remitido en el día de ayer la Circular número 18. Si alguna Comarca o Local no la ha recibido, que nos lo diga inmediatamente.

Hacemos este aviso, porque nos consta que en Co-reos se sabotean nuestros envíos, ya que algunos paquetes impresos de los por nosotros enviados no llegan a su destino.

Hacemos saber a los Sindicatos y Comarcas que para que se haga efectiva la cuota extraordinaria de UNA PESETA, hemos encargado la edición de un sello, que un día de estos remitiremos a los organismos Locales y Comarcas.

Por el Comité Regional:
El secretario,
Pablo Monllor

Lirica de FRAGUA SOCIAL

CENTINELA

Vela que vela está el río
las armas de sus reflejos.
Se muere de borrachera
de estrellas el firmamento;
el río mira hacia arriba
y en él las va diluyendo.
Vela que vela está el río...
No lo tendrán nunca "ellos".
El río vela sus armas:
fuertes corazas de acero
que le fabrican los dioses
con tejidos de luceros;
lanzas finas como el agua,
que se adentran muy adentro;
municiones perforantes
fundidas en los roquedos;
explosivos que ensordecen
de la corriente en el trueno,
y espadas como esa línea
de luz que conduce al Puerto.
El río no será nunca
de ex generales obscenos,
ni de morismas, ni de
vendidos a cualquier precio.
Ronca la corriente clara
del río claro y bohemo;
el haz de los reflectores
escribe una parte en su seno...

FELIX PAREDES

Un juicio de "El Pueblo" sobre el programa mínimo de la C. N. T.

La Prensa en masa se ocupa desde hace un par de días del Programa mínimo de la C. N. T. Cada periódico lo enjuicia desde su ángulo propio de visión, coincidiendo todos en un punto: en destacar la importancia extraordinaria de dicho documento. En comentarios que publicaremos en días venideros, nos ocuparemos de estos juicios formulados en torno a nuestro Programa. Hoy nos limitamos a transcribir estos interesantes párrafos de un editorial de "El Pueblo", que publica Fernando Valera. No hace falta que destaquemos su importancia. El lector sabrá apreciar el valor de lo que se afirma a continuación:

"La Revolución del 18 de Julio ha planteado una nueva realidad que sobrepasa y amplía el ámbito histórico del Frente Popular. Ciego hay que estar para no reconocerlo. Ante esta nueva realidad, sólo caben las dos posiciones de siempre: o la imposición de un sector de fuerza revolucionaria, la cual a la larga degenera en la discordia y en la dictadura, o en la integración de las fuerzas revolucionarias en una línea concreta, con un compromiso preciso en acción de Gobierno. Ni que decir tiene que los demócratas estamos por esta última posición, la nuestra de siempre, la que inspiró el Frente Popular.

En España sólo hay tres corrientes de opinión revolucionaria: la marxista, la libertaria y la republicana, más o menos atomizadas en grupos o partidos, por defectos de los hombres más que por virtud de las ideas. Así lo reconoce la C. N. T. Así lo hemos venido diciendo nosotros."

VIDA CONFEDERAL

Federación Local de Sindicatos Unicos

Contaduría

Cumpliendo acuerdos de la Organización Confederal referentes al jornal correspondiente al 14 de Abril, damos la nota cuarta, en la que especificamos las cantidades recibidas hasta la fecha en esta contaduría:

Suma anterior, 173.122'15 pesetas. Sindicato Unico Mercantil, pesetas 5.000; Sindicato Unico Gastronomía, 9.810; Sindicato de Porteros, 892'45; Sindicato Unico Metalúrgico, 4.000; Sindicato de Ciegos e Inválidos, 1.651; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, 21.628; Sindicato de Petróleos, 3.390'25; Sindicato de Peritos y Técnicos Industriales, 242'50; Sindicato de Técnicos y Elementos de la Agricultura, 1.005'60; Sindicato de Limpieza y Riego, 3.000; Sindicato del Transporte Marítimo, 2.736'65. Total de cantidades recaudadas hasta la fecha, 226.478'60 pesetas. Por la Federación Local: El contador, J. Abril.

En Bugarra

Una interesante conferencia

Tuvo lugar el sábado, día 5, por la noche, la anunciada conferencia a cargo del compañero Juan Rueda Ortiz.

A las diez y media abrió el acto el viejo militante de esta localidad,

F. I. J. L.

Por la presente nota comunicamos a toda la organización juvenil de Levante, que por inconvenientes del servicio de Correos nos vemos obligados a suspender los envíos de propaganda que hasta la fecha veníamos haciendo.

En consecuencia, las Juventudes se dirigirán en lo sucesivo a sus respectivas Provinciales, que serán las que tendrán que subsanar en lo posible dicho inconveniente.

Encarecemos de nuestras Juventudes procuren que cuando venga a Valencia alguna persona de confianza de su respectiva población, hagan lo posible por que se pasen por las oficinas de propaganda de este Comité.

Queda vuestro y de Acracia en el camino de la Revolución Social.

Por el Comité Regional: Secretariado de Prensa y Propaganda

Jullán Martínez, dando a conocer las causas que motivaron la no celebración, por dos veces consecutivas de este acto, y remarca el interés que guía a los anarquistas al dejar la tribuna libre.

Acto seguido da la palabra al camarada conferenciante, ante una concurrencia abigarrada en número en la que destacaba una mayoría de mujeres, que llenan totalmente el local.

Historia el proceso de hechos que determinaron la declaración del movimiento fascista y el inicio práctico de la Revolución española, con riqueza de conceptos y datos que convienen con claridad. Analiza los fundamentos de esta gesta en lo histórico, lo político, lo social y lo económico, teniendo para cada aspecto exposiciones concretas y profundas. Relatar cuanto alrededor de esto dijo el camarada Rueda Ortiz, aunque es necesario que estas cosas se repitan por todos los medios y en todo lugar, resultaría para nosotros un poco imposible, pues nos sucede al escuchar a un compañero que venga a exponer ideas, si nos interesa como en este caso, que nos imitemos más a escuchar que a escribir y luego es difícil recordarlo todo con detalle. Sin embargo, destacó en su disertación cuanto dijo sobre el funcionamiento de las colectividades y otros ensayos económicos de la Revolución; cómo explicó lo que era esta guerra con relación al cambio social que estamos haciendo los trabajadores y la obstrucción que nos ofrecen los partidos políticos; situó a la C. N. T. y a la F. A. I. con respecto a los numerosos problemas que hay planteados en la actualidad y declaró los puntos de vista que las dos organizaciones tienen fijados al respecto; de la Alianza obrera revolucionaria dijo cosas interesantísimas que no quedarán en caco roto, por lo que a este pueblo se refiere, con un sentido de cordialidad hacia los camaradas de la U. G. T. que sólo puede ser contestada con un abrazo por parte de los compañeros de la sindical ugetista, y se extendió con citas de todo sentido histórico y científico sobre los orígenes ibéricos de esta Revolución.

Luego habló de lo que él llamaba "aspectos morales del camelo social", y cuando trató sobre enseñanza analizó la importancia de este medio en la formación de hombres libres, que no sean sometidos a ensayos laicos y religiosos, o de las diferentes tendencias que se dicen ayudar en la obra común contra el fascismo y están envenenando a los niños uniformándolos y haciéndoles comulgar con ideas abstractas que no comprenden y atrofian sus sentidos.

Tuvo momentos que antes que elogiarnos debieran ser transcritos por lo substanciosos cuando trataba esta clase de problemas que tanto interesan conocer a todos los trabajadores.

La parte final —el público no quería que terminara— la dedicó a gloriar la importancia del esfuerzo del proletariado en la guerra actual y algunas de las escenas que le dan a nuestra lucha el aspecto sentimental y heroico que tiene,

arengando a la juventud y a la mujer a proseguir por la ruta iniciada en estas horas difíciles en que el capitalismo y el fascismo internacional vuelca sus mejores efectivos para ahogar nuestra gesta.

El presidente terminó el acto con muy pocas palabras, afirmando hallarse emocionado, y recomendó que no fuera una conferencia más esta que ocupa el primer puesto en cuantos actos se han dado en Bugarra.

UN CAMPESINO

Comité Regional de Levante

(SECCION PROPAGANDA)

Se comunica por la presente nota a las Federaciones Locales de Castellón, Albacete y Alicante, que organicen los actos señalados por este Comité, entendiéndose que estos actos se celebrarán el domingo, día 13.

Por el Comité Regional: La Sección Propaganda

Control Sanitario

Donativos recibidos por mediación del Comité Regional de la C. N. T. con destino a los Hospitales controlados por este Comité

De la Colectividad de Campesinos de Berenguer, 1.100 pesetas; del Sindicato de Oficios Varios de Traiguera, 1.000; del Sindicato de Construcción de Vinaroz, 256'25; del Sindicato de Construcción de Vinaroz, 500; de la Colectividad de Campesinos de Casas de Utiel, 500.

F. I. J. L.

Juventudes Libertarias de Ruzafa

A los jóvenes revolucionarios de Ruzafa y a todos los obreros en general.

Estas Juventudes, prosiguiendo su plan de cultura hasta el presente, han organizado un ciclo de mítines y conferencias en nuestro local social, calle de Denia, 49, el cual mañana viernes, a las 6'30 tarde, empezará el primer acto. Este es de los 37 mítines organizados por la Federación Local de la Semana de Agitación Revolucionaria de la Juventud, en el que tomarán parte los siguientes compañeros:

MARIANO CANTERO
ANGEL NAVARRETE
BENITO SAIZ

A este acto seguirá una conferencia el domingo próximo, a las cinco de la tarde, a cargo del compañero DAVID MAYORDOMO.

Esperando sabréis comprender nuestro esfuerzo en pro de la capacitación de la Juventud Revolucionaria y esperando vernos asistidos por la asistencia de toda la juventud de esta barriada, quedamos vuestros y de la Revolución Social.

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA DE RUZAFÁ

Federación Nacional de la Industria Sidero-Metalúrgica

C. N. T.-A. I. T.

Comité Regional de Levante A TODOS LOS SINDICATOS DE LA REGION

Este Comité insiste nuevamente cerca de los Sindicatos de la región que no hayan contestado a las consultas que les tenemos formuladas, la necesidad de que lo realicen sin pérdida de tiempo, al objeto de no entorpecer la buena marcha de la organización.

Alcoy 7 de Junio de 1937. —Por el Comité Regional de Levante: El secretario.

LA COMISION DE PROPAGANDA

C. N. T.

U. G. T.

Sindicatos de la Industria Fabril y Textil

GRAN MITIN DE UNIDAD SINDICAL

El domingo, día 13 de Junio, a las diez de la mañana, en NOSTRE TEATRE, tomando parte los siguientes

ORADORES

Manuel Ribas Monzonís

(Por Fabril y Textil U. G. T.)

Pablo Monllor

(Por Fabril y Textil C. N. T.)

Roberto Máñez Cirujeda

(Por el Secretariado Provincial U. G. T.)

José Pros

(Por la F. Local de Sindicatos C. N. T.)

Abrirá el acto ANTONIO TELLO, por el Sindicato Fabril y Textil C. N. T., y lo cerrará ANTONIO GONZALEZ, por el Sindicato Fabril y Textil U. G. T.

Trabajadores de la Industria Fabril y Textil: Acudid todos a oír la palabra autorizada de las Centrales Sindicales, que laboran sin descanso por la UNIDAD EFECTIVA DEL PROLETARIADO.

Se invita la asistencia de todos los trabajadores en general.

¡Atención Juventud Revolucionaria!

Las Juventudes Libertarias de Valencia, lente del Mundo Trabajador, han organizado 37 grandes mítines de afirmación revolucionaria, que por su extraordinaria magnitud deben oír todos los antifascistas valencianos. Jóvenes todos: constituye un fuerte atentado en estos momentos trágicos y grandes del proletariado el permanecer al margen de tan titánica lucha; incorporarse a ella es tu deber.

Día 10, en CAMPANAR: Germinal Pablo, Geo Guardiola y Angel Navarrete.

Día 10, en MONTEOLIVETE: Vicente Chornet, Benito Sáiz y Mariano Cantero.

Día 11, en GERMINAL: Rena Volney y Germen J. Estévez.

Día 11, en RUZAFÁ: Vicente Chornet, Daniel Berbegal y Mariano Cantero.

Día 12, en PICASENT: Benito Sáiz, Geo Guardiola y Angel Navarrete.

Día 12, en B. LIBERTAD: Vicente Chornet, Benito Sáiz y Mariano Cantero.

Día 12, en MUSEO: Floreal Checa, Violeta Giner y Antonio Alorda.

Día 13, en LA PUNTA: Vicente Chornet, Mariano Cantero y Benito Sáiz.

Día 13, en CASTELLAR: Anarquía Fuentes, Geo Guardiola y Angel Navarrete.

Día 14, en P. QUIMICOS: Amelia Jover, Benito Sáiz y Mariano Cantero.

Día 14, en ORRIOLS: Germinal Pablo, Génesis López y Angel Navarrete.

Día 15, en S. VESTIR: Angelita Ferri, Benito Sáiz y Mariano Cantero.

Día 15, en VEGA BAJA: Manuel Delicado, Geo Guardiola y Rafael Monteagudo.

Día 16, en S. LIMPIEZA: Floreal Checa, Germinal Pablo y Antonio Alorda.

Día 16, en S. SANIDAD: Daniel Berbegal, Marcos P. Martínez y Enrique Marco.

Día 17, en G. DURRUTI: Angel Navarrete y José Requena.

Día 17, en MARCHALENES: Margarita Coronas, Germen J. Estévez y Manuel Delicado.

Día 18, en S. MERCANTIL: Amelia Jover, Daniel Berbegal y Rafael Monteagudo.

Día 18, en TRANVIARIOS: Vicente Chornet, Benito Sáiz y Enrique Marco.

Día 19, en S. MADERA: Geo Guardiola, Amelia Jover y Enrique Marco.

Día 19, en I. ARTE EN PIEDRA: Vicente Chornet, Benito Sáiz y Angel Navarrete.

Día 20, en MISLATA: Daniel Berbegal, Benito Sáiz y Angel Navarrete.

Día 20, en BENIMACLET: Vicente Chornet, Mariano Cantero y Enrique Marco.

Día 21, en METALURGIA: Violeta Giner, P. del Río y Angel Navarrete.

Día 21, en VEGA ALTA: Vicente Chornet, Benito Sáiz y Enrique Marco.

Día 22, en S. F. Y TEXTIL: Angelita Ferri, Enrique Marco y Mariano Cantero.

Día 23, en CENTRO: Anarquía Fuente, Rena Volney y Rafael Monteagudo.

Día 23, en FERROVIARIOS: Flo-

real Checa, Génesis López y Antonio Alorda.

Día 24, en HOSPITAL: Vicente Chornet, Benito Sáiz y Enrique Marco.

Día 25, en S. CONSTRUCCION: Amelia Jover y José Requena.

Día 25, en MISERICORDIA: Daniel Berbegal, Geo Guardiola y Enrique Marco.

Día 26, en PELUQUEROS: Marcos P. Martínez, P. del Río y Angel Navarrete.

Como resumen a esta profunda labor de agitación en este orden de organización y propaganda, se efectuará un importantísimo acto en el GRAN CINEMA COLISEUM, donde harán uso de la palabra los camaradas siguientes:

ANGEL NAVARRETE, del Comité R. Centro.

ENRIQUE MARCO, del Comité R. Levante.

SERAFIN ALIAGA, del Comité Peninsular.

Mariano Cantero, que presidirá. Comenzará el mitin a las diez de la mañana.

Nota.—Rogamos a los compañeros incluidos en esta relación pasen hoy mismo por este Comité Regional.

Sindicato Unico de Industria Gráfica

Banda Confederal

Se convoca por la presente a todos los componentes de esta Banda, y rogamos también la asistencia de todos los que hayan actuado en ella, para hoy jueves, a las seis de la tarde, en el local de la academia, con el fin de enterarnos de un asunto de sumo interés.

No dudando de vuestra asistencia, por tratarse de realizar algunos actos que se nos han encomendado en algunos pueblos de la región, os saludamos fraternalmente.—La Comisión de Banda.

Pérdidas

Se ruega a quien se haya encontrado el carnet número 1.079, perteneciente al Sindicato de Industrias Químicas, a nombre de José Albert Marco, lo devuelva a este Sindicato, Avenida de Lenin, 262.

Se ruega a quien se haya encontrado un carnet sindical de la C. N. T. del Sindicato Unico del Transporte, Sección Taxis, número 141, a nombre de Angel Sanfeliu Agustín, conteniendo 225 pesetas, el Certificado de Trabajo y licencia de armas, lo presente al Sindicato, sito en la calle de Alfredo Calderón, 1. 1.ª, y se le gratificará.

SINDICATO UNICO MERCANTIL Sección Aves

Se convoca a una asamblea general que se celebrará el sábado, día 12, a las cuatro de la tarde, en nuestro local social. Se advierte que los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de afiliados que asistan.—Por la Técnica: El secretario.

ARCHIVOS ESTATALES

El discurso de Federica Montseny en el Apolo

“Nada puede hacerse contra nosotros y sin nosotros. Que piensen en ello cuantos han querido ser bastante audaces y han creído contar aún con bastantes recursos, con bastantes orientaciones para desarrollar este postrer esfuerzo”

(CONCLUSION)

Todos han de ayudarnos a conseguir la restitución social de los que sufren

En Sanidad yo procuré, como política sanitaria, prevenir las enfermedades para no tener que curarlas, localizar el foco infeccioso para no tener que curar las epidemias, estar siempre atenta, ojo avizor, la voluntad en tensión para conseguir que no se declare un problema sanitario, resolviendo caso por caso antes de que los casos, ensanchándose, constituyeran un problema. En Asistencia Social, que era donde mejor y más podía trabajar de acuerdo con mis ideas y con mi interpretación de los hombres y de las cosas, en Asistencia Social pretendía hacer la obra, rehabilitadora, la obra reconstructora y la obra moralizadora de las relaciones humanas. Pretendía arrinconar por siempre más el espíritu cristiano que es humillación, que es denigración, que es mutilación de la personalidad humana. Pretendía infundir confianza, crear la confianza en sí mismos en los pobres, en los defectuosos, en los miserables, en los desvalidos física y materialmente.

Pretendía implantar en España todas las concepciones pedagógicas y sociales de los países más avanzados, de los hombres y de las mujeres que se adaptaron a su tiempo y que siguieron los escalones jalonadamente, de lo que luego hemos ido haciendo nosotros. Tenía alrededor mío, vivían conmigo los sueños y las aspiraciones de todos los luchadores, para ir transformando la mentalidad cristiana, arrancando la concepción cristiana de los hombres para traerles la nueva concepción humanista y dignificadora, no del anarquismo, sino de aquello en donde todos, absolutamente todos los espíritus liberales deben encontrarse: el respeto al hombre, la dignificación del hombre y la reivindicación de la vida, ya que enseñándoles a vivir, no a sufrir, ya que enseñándoles a gozar lo más posible, no a arrastrarnos miserablemente persiguiendo el cielo porque tras esa espera del cielo hay la esperanza de una nueva vida. No, materialistas, sabemos que no hay más que una vida, esta que aquí vivimos y que nuestro deber solidario para con la especie, por egoísmo de nuestra propia vida, ha de impulsarnos y dirigirnos a hacer cada vez mejor y más amable, más grata la existencia. Que hemos de luchar contra el dolor, contra la miseria, contra cuanto es pobre, feo y triste en la vida, a la vida y a la alegría de todos los que peñan. Procurar que los miserables materiales o físicos, los que no tienen nada, los que lo han perdido todo, los mancos, los cojos y los ciegos, los huérfanos y los viejos sin familia y sin amparo, encuentren el amparo de la Sociedad y se transforme la vieja concepción arcaica de la familia por esa concepción universal y social de la familia que se establece mediante la solidaridad entre todos los seres humanos.

Pues bien; todos los espíritus liberales, todas las conciencias abiertas al mundo solidario han de encontrarse reunidos para ayudarnos a esta transformación, a conseguir la restitución social de todos los que sufren, la vuelta al derecho, a la vida y a la alegría de todos los que peñan. Procurar que los miserables materiales o físicos, los que no tienen nada, los que lo han perdido todo, los mancos, los cojos y los ciegos, los huérfanos y los viejos sin familia y sin amparo, encuentren el amparo de la Sociedad y se transforme la vieja concepción arcaica de la familia por esa concepción universal y social de la familia que se establece mediante la solidaridad entre todos los seres humanos.

La C. N. T. de nuevo está en la calle

Eso quería hacer. Para eso trabajaba y para eso destruía la beneficencia privada, destruía el espíritu confesional de la caridad,

incorporaba las funciones tutelares y reivindicadoras de la vida humana y del derecho humano del hombre, de la mujer y del niño a la Asistencia Social por el Estado. Porque esa es la verdad. Yo, anarquista, que rechazaba al Estado, le concedía un margen de crédito y de confianza para hacer una revolución desde arriba. Revolución moral, Revolución Social, Revolución de conductas y de costumbres. Y aquellos que habían de estar nos reconocidos porque dejábamos la calle y la violencia y porque cogíamos la responsabilidad en el Gobierno encuadrándonos dentro de la legalidad que otros hicieron, no nosotros, la aspiración de las masas revolucionarias, no han cesado hasta conseguir que nosotros, los revolucionarios de la calle, volviéramos a la calle, desde el momento que nuestra reivindicación del Estado, que nuestra colaboración al Gobierno, la aportación de nuestra lealtad y de nuestros anhelos de resolver sin violencia con la colaboración de todas las fuerzas los problemas no eran atendidos, no eran aceptados, eran desechados.

Y ahora es éste el problema. La C. N. T. está en la calle. No saben ellos la terrible responsabilidad que incurren al hacer volver a la calle, sin la responsabilidad de Gobierno, una Organización y un movimiento poderoso que no han perdido nada en vigor ni en eficacia, sino que, por el contrario, las han robustecido, adquiriendo una disciplina y una coordinación que antes no tenía.

En el fondo nos conocen. Saben cuál es el fondo de nuestras almas y han aprendido a comprendernos a través de nuestras actitudes y de nuestra lealtad permanente. Saben que nosotros no hemos comprometido nunca ni comprometeremos jamás la suerte del fin de la guerra y que han ido especulando impunemente con esta lealtad y con este sentido de responsabilidad nuestra. Porque ellos han provocado el conflicto, ellos han producido y han enconado los problemas, y cuando nuestro movimiento, cuando nuestros hombres, cuando nosotros hemos reaccionado cansados de aguantar, de una manera decidida, de una manera violenta, entonces hemos sido nosotros los provocadores del conflicto y, sin embargo, nosotros, como en el caso de Barcelona y en todos los casos, hemos sido llevados al conflicto que ha sido el final de un proceso de provocación permanente, y se ha recurrido a nosotros cuando ha llegado el conflicto.

La revolución estaba hecha orgánicamente

Ellos sabían, ellos han sabido desde el 19 de Julio hasta hoy, porque antes del 19 de Julio ya habían llegado a comprenderlo, que nosotros no perderíamos los estribos, que no perderíamos la cabeza, que queríamos también luchar contra el fascismo porque conocíamos la lucha que en España se libra y toda la importancia capital y la importancia histórica que ella tiene. Y han especulado con esta comprensión nuestra, han sabido que al final nosotros sabremos mantenernos a la expectativa generosa dispuestos por lo menos a no agredir si no éramos agredidos. Y han realizado un ensayo, el postrer esfuerzo, para impedir que en España una Revolución Social se haga. Estaba hecha jurídicamente, estaba hecha espiritualmente, estaba hecha orgánicamente en el momento mismo en que el movimiento confederal intervino en la Gobernación de España. Estaba hecha orgánicamente, espiritualmente, jurídicamente no tan sólo en España, sino ante el mundo entero, en el momento mismo en que las Organizaciones sindicales intervinieron como tales en el Gobierno.

¡Ah! Porque ese es el problema de fondo, fundamental: las masas. Hasta ahora las masas, ¿qué han sido? En las luchas entre el capital y el trabajo la catapulta histórica que utilizábamos todos, absolutamente todos los proletarios y hasta los sectores políticos para la lucha por la consecución de los ideales. Hasta tanto no se ha creado una conciencia de clases, hasta tanto las masas no han reconocido las conclusiones personales de tipo económico planteadas ante el mundo y ante las cuales desaparece todo problema social y político, hasta ese momento las masas habían quedado, estaban política y jurídicamente al margen de las funciones de Gobierno.

Nosotros, los que más respetábamos a las masas, los que reconocíamos la organización obrera como el instrumento para su manumisión, nosotros los más respetuosos en el fondo, también utilizamos las masas para la consecución de nuestros ideales revolucionarios. ¿Qué es si no la alianza de la democracia social creada alrededor de la Primera Internacional del Trabajo? Es el partido político que dirige a las masas obreras, que orienta a las masas obreras, y en España una revolución se hace a fondo cuando han fracasado las fórmulas políticas, las soluciones políticas y cuando se desarrolla organizado el fascismo y no cabe más solución que oponer la violencia organizada de la clase trabajadora y enfrentarla en la calle contra la violencia del fascismo. Este es un hecho político que produce una concepción histórica, incluso en la organización nuestra. Y de ahí que nosotros hayamos hecho intervenir a la C. N. T. y no a la F. A. I., a la C. N. T. que es la masa, que es el proletariado que constituyen los Sindicatos, que constituye la organización de los trabajadores auténticos, de los productores, del pueblo, que asume la responsabilidad y la dirección de sí mismos de las instituciones políticas y económicas de una España nueva. Este es el hecho fundamental ante el que se revuelve y contra el que luchan los partidos políticos que no aceptan la incorporación de las masas, como organizaciones obreras en la dirección y en la administración de la cosa pública.

La intervención de la C. N. T. en el Gobierno es una resolución fundamental

Ellos lo hicieron, nosotros no lo provocamos, nosotros lo consideramos como la Revolución más fundamental que se ha hecho en materia política y en materia económica. A partir de esta fecha, a partir del paso de la C. N. T. por el Gobierno con sentido de responsabilidad con una actuación útil, con una obra realizada ya sin regateos—yo no estoy descontenta de mi obra, yo creo que he trabajado y que he hecho, y si algo lamento es no lo que me queda no solamente por hacer, sino lo que me irán deshaciendo los otros, una vez esta experiencia realizada, una vez este hecho comprobado y demostrado, un nuevo porvenir se abre para el mundo, para todas las organizaciones obreras del mundo, porque la C. G. T. francesa ha declarado que la representación sindical en el Gobierno, la participación de la U. G. T. y de la C. N. T. en el Gobierno era algo fundamental, algo que representa para el mundo la incorporación de las masas obreras a las tareas de Gobierno, a las tareas de Gobierno que de una vez todos hemos aceptado, transitoria o definitivamente, al efectuarse aquella incorporación de las organizaciones obreras al Gobierno.

El hecho es éste: cuando una revolución se produce, cuando un pueblo está en la calle, cuando se

destruyen los cimientos de una sociedad, cuando debe estructurarse una sociedad nueva, porque todo se ha destruido, todo lo viejo, el hecho es éste: ¿quién la construye? La construyen los obreros, los productores, los que arrancan el mineral del fondo de las minas, los que hacen marchar las máquinas en las fábricas, los que modelan el hierro en los talleres, los que arrastran las máquinas por las vías. Son los obreros, los obreros de la mano de obra, con una inteligencia, con un espíritu constructivo, con un sentido de responsabilidad, con una reintegración como clase y como la concepción de sí mismo a la obra de Gobierno.

Ya no es la masa, ya no son los esclavos que arrastran las piedras y construyen las pirámides de Egipto; ya no son los siervos cuyas entrañas son abiertas para que pueda meter en ellas los pies helados el señor feudal; ya no son las multitudes que se venden en los mercados por el precio de algo menos que un caballo y algo más que una vaca. Son los obreros, los trabajadores, ante una nueva concepción de la vida y una nueva concepción del derecho, que se rebelan contra los viejos estilos de la política del capitalismo y que dicen: presente. Soy yo quien trabaja, soy yo quien edifica y he de ser yo quien administra y quien dirige aquello que he creado. (Grandes aplausos.)

Y esto es lo más fundamental, lo más histórico, lo más definitivo, lo más importante del paso de la C. N. T. por el Gobierno, de la incorporación de la C. N. T. a las tareas de Gobierno.

Ya no puede gobernarse hoy sin contar con las organizaciones proletarias

Ahora bien; una vez esta concepción creada, una vez este hecho demostrado, una vez esta verdad convertida ya en axioma irrefutable, comprobado y verificado por los hechos, ¿creéis vosotros que es posible, que es factible, que pueda gobernarse hoy en partidos políticos sin contar con la responsabilidad del Gobierno, la colaboración en el Gobierno—ahora, mañana ya hablaremos—sin contar con las organizaciones, sin contar con los Sindicatos? Es ya imposible. Nada puede hacerse contra nosotros y sin nosotros. Que reflexionen en ello y que piensen en ello cuantos han querido ser bastante audaces y han creído contar aún con bastantes recursos, con bastantes orientaciones para desarrollar este postrer esfuerzo.

Nosotros estamos aquí, estamos aquí con una labor hecha, con una experiencia adquirida, con una honradez que nadie ha maculado y con un ejemplo de capacidad que revaloriza a las masas ante sí mismas. Porque el hecho también es este. Todos somos obreros. Todos hemos salido de la masa. Pelró salió del horno del vidrio de Mataró para ser ministro, y ha salido del Ministerio para volver a los hornos donde trabajaba; García Oliver salió de su fábrica para ser ministro, y vuelve a su fábrica después de salir del Ministerio. Quien menos proletaria es, soy yo. Pero proletaria también, pues al final mi único título es ser taquígrafa y mecanógrafa, es haberme dedicado al periodismo, y al dejar el Ministerio he vuelto al trabajo, como siempre, porque jamás dejamos de trabajar los que somos hijos de trabajadores y hemos vivido del trabajo. Y esa es además la lección, la lección de capacidad, de confianza que puede depositarse en los hombres cuando las organizaciones no delegan en nadie el control de la función y de la vida de los pueblos. Es la lección de lo que pudo hacerse desde el

Gobierno y lo que no pudo hacerse y debe hacerse colaborando con todos y que han de hacer las masas con sentido de responsabilidad cumpliendo la misión que les ha sido confiada.

La revolución comenzada el 19 de Julio ha de terminar

La experiencia es ésta. El ejemplo es éste. El resultado de nuestro paso por el Poder es también éste. Estamos aquí más seguros que nunca de nosotros, más conscientes que nunca de nuestra fuerza, de nuestro sentido de responsabilidad, de nuestra comprensión del momento que vive España, no especulando con él, pero teniendo conciencia de esta fuerza, de este sentido de responsabilidad y afirmando una vez más y para siempre que en España se ha hecho una revolución, que en España los hombres que luchan en el frente luchan por transformar su nivel de vida, por mejorar su nivel de vida, por conseguir el pan, la cultura, la higiene y la libertad para sus hijos y para ellos mismos, y no para que las cosas puedan volver a como estaban el 18 de Julio. Que esa Revolución comenzada el 19 de Julio por las masas que hemos intentado incorporar a la legalidad jurídica española mediante nuestro paso por el Gobierno; que esa Revolución por la que luchan todos los hombres en los frentes, por la que luchan y apoyan nuestra causa los proletarios de todos los países, esa Revolución comenzada ha de terminar. La terminará el pueblo, la terminaremos nosotros, la terminarán los propios hechos, las circunstancias mismas, porque nadie ha de oponerse al cauce de un río cuando ese río sigue el cauce señalado por sus propias aguas.

Esa es nuestra posición. Esa es nuestra consecuencia, esa es nuestra actuación, esa es nuestra obra y esa es la interpretación que la C. N. T. tiene del momento que vivimos, de la hora que vivimos, de su exclusión del Gobierno y de la continuidad de la revolución empezada, de la revolución porque se lucha en los frentes y en la retaguardia, de la revolución que hay que hacer, porque ella es la esperanza de todo el mundo. ¡Cuántas veces os he dicho esto! ¡Cuántas veces os he dicho que en España no conseguiremos realizar un ensayo socialista sin objetivo cumpliendo todas nuestras concepciones, todas nuestras interpretaciones políticas y económicas, pero un ensayo que superase a la revolución francesa, un ensayo que superase a la revolución rusa, que demostrara la eficacia de nuestra actuación, la eficacia de la lucha popular contra el fascismo; del popular contra el fascismo; del propio Frente Popular contra el fascismo. Podremos ganar la guerra, pero internacionalmente se habrá perdido la guerra y la revolución. No es el mundo la Sociedad de Naciones. No es el mundo los intereses de las democracias europeas. No es el mundo el imperialismo británico; no es el mundo las aspiraciones totalitarias de Italia y Alemania. No es el mundo incluso ni la propia necesidad de mantener las conquistas económicas de Rusia. El mundo es mucho más que eso. Es el deseo de todos los proletarios del orbe. Es el camino abierto al socialismo, es la posibilidad de realizaciones socialistas, dignificadoras de la vida, dignificadoras de la personalidad humana que están vinculadas a la causa de la revolución española.

Luchamos por nosotros y por el mundo

Luchamos por nosotros, por el mundo. (CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE)

Valencia al día

EN EL SINDICATO DE LA METALURGIA

Se celebró un gran mitin de unidad sindical, organizado por los Sindicatos de la Madera

Celebróse el anunciado mitin pro-unidad sindical, organizado por los Sindicatos de la Madera, de Valencia.

JULIAN CARRION

Primeramente hizo uso de la pa-

labra Julián Carrion, por la U. G. T. Tras de fustigar duramente a los que hurtaron su asistencia al acto, pasó de lleno a sentar las convicciones de clase y revolucionarias que siente su organización. Si vamos a continuar por los mismos derroteros que antes del 18

(Final del discurso de Federica Montseny)

(VIENE DE LA PAGINA ANTERIOR)

mundo, por el mañana del mundo en un frente que se extiende desde Madrid hasta el último rincón del orbe. Y hemos de continuar la lucha, esta guerra social, guerra de una clase contra otra, de una interpretación de las cosas contra otra. Guerra de un mundo que nace contra un mundo que muere. Hasta el final, hasta vencer, porque si no vencieramos, porque si fuéramos vencidos, habríamos terminado con toda posibilidad democrática y social para todo el mundo. Todas las viejas democracias que nos sacrifican a sus intereses creados; todas las viejas democracias que nos sacrifican al "statu quo" creado por la burguesía liberal, que nos sacrifican a los intereses del gran capitalismo, serían arrastradas en el vendaval y por el huracán del fascismo, que se extendería por todo el mundo.

De ahí que nosotros valoricemos esta guerra en toda su magnitud como no la valoriza nadie. Y de ahí que nosotros hayamos sabido retrasar y renunciar a la totalidad de nuestras aspiraciones, porque pensamos que es más grande, más enorme conseguir la vía abierta, el camino extendido ante los avances de los hombres inquietos y realizando por etapas lo que consideramos justo y preciso para no comprometer con una aspiración dominadora demasiado excesiva la suerte y el porvenir de todos. Esta lección nuestra que la aprendan todos.

Que todos comprendan que todos nos necesitamos, que todos nos somos precisos y que por encima de los intereses de partido, de las aspiraciones particularistas y de las ambiciones personales, ha de haber el interés común, el interés colectivo, el interés de la propia conservación de la especie, el interés de una lucha común, ya que de no ser así seríamos arrastrados al ludibrio y a un infierno de muerte que nos alcanzaría a todos por igual. (Grandes aplausos.)

Palabras finas pronunciadas por el camarada Mariano Vázquez

Antifascistas, proletarios de la nueva Iberia: Ya veis cuál ha sido la gestión de los degelados de la C. N. T. en el Gobierno, gestión de trabajo, gestión de austeridad, gestión noble de colaboración; pero que no han sido suficientes para valorizarnos y hemos sido despreciados porque tal vez éramos demasiado extremistas y no interesábamos, a pesar de que en el Gobierno anterior había cuatro delegados de la C. N. T. y había dos o tres camaradas, particularmente el presidente que nos honra asistiendo a este acto, camarada Francisco Largo Caballero... (Una imponente ovación impide oír el final del párrafo.)

A pesar de que en el Gobierno éramos minoritarios los que teníamos un sentido constructivo de la nueva vida, a pesar de eso, el Gobierno se ve que era demasiado extremista.

Nosotros seguimos en nuestro puesto de siempre trabajando por el bienestar del proletariado. Ellos que sigan su camino que el pueblo sabe a qué atenerse y ha de ser el que nos juzgará a todos. Nada más. (Aplausos.)

Hemos mantenido, por ejemplo en la Subsecretaría de Sanidad a un republicano, hemos tenido un subsecretario de Justicia, federal; hemos tenido un director general de Industria, socialista.

Estos son sus programas y estas sus realizaciones. Pero lo que priva, lo que tiene importancia en la vida de las colectividades y de los pueblos, son los hechos, no la fraseología ni las consignas standardizadas, y como no es eso lo que tiene importancia y si lo anterior, dejémosles que ya se hundiran ellos mismos. Lo más lamentable, lo más doloroso, lo que más sentimos honradamente es que nos han hecho perder varios días sin hacer obra constructiva, sin trabajar.

Atacó a la organización de Ginebra, a la que llamó sociedad de grandes capitalistas, que quisieran ver a España en nueva Absinia. Contra estos fines debemos tomar ejemplo de Asturias, arriar la bandera rebelde y obtener de una vez que desaparezcan todas estas cosas, discordias y discusiones vanas, hasta llegar a la unificación y realización de la Central Sindical Unica.

En nombre de la U. G. T. tuvo sin duda la intervención más afortunada de todos los oradores. Tras una alusión a sus actividades sindicales desde hace veinticinco años, cuya experiencia puede ser provechosa para todos sindicados del ramo, recordó su actuación en los Jurados Mixtos, que si bien pudieron adolecer de algunas imperfecciones, fueron la primera prueba de la capacidad revolucionaria de los representantes obreros.

Jamás, ni por una sola vez, nos dejamos olvidado nuestro espíritu de clase, y si algunos equivocados se me acercaron pidiendo trato de desfavor para los compañeros de la C. N. T., ellos mismos os dirán qué era lo que invariablemente les contestaba el compañero Pelufo. Mi contestación era siempre la misma: no se era más proletario ni más explotado el obrero de la U. G. T. que el de la C. N. T., y esto que parece que no tenga ninguna importancia o relación directa con este acto, os permitirá ver mi posición propia, recta, personal y, sobre todo, autónoma.

Cuando llegó y pasó Octubre, ya estábamos más unidos, a pesar de que tanto la U. G. T. como la C. N. T. no estaban preparadas para el momento de la victoria. Y esto es otra prueba de sinceridad mía, porque entiendo que

de Julio, ni seremos dignos de ser socialistas, anarquistas, comunistas o como sea, ni además tendremos derecho a llamarnos así.

Abogó por la reducción del número de talleres, como uno de los medios de obtener una mejora de la industria.

Hizo hincapié en la lealtad que debe presidir las relaciones entre las organizaciones, y recordó que sólo a la desconfianza se debió la derrota del glorioso movimiento de Octubre.

Fusión, sí; tras una sola bandera, pues únicamente así en una sola organización nos será dable cumplir con nuestra alta misión de obreros capacitados y revolucionarios.

Hemos también de dignificar el trabajo para terminar con el desequilibrio y no esperar que la solución de nuestros problemas venga de ningún Ministerio, sino que debe ser obra nuestra.

La clase trabajadora es la que debe transformar la base fundamental de la sociedad, y para ello debemos de empezar dándonos un abrazo cordial que nos permita ir juntos por el camino que nos lleve a esa socialización y terminar de una vez con esos zánganos que han vivido hasta ahora a costa de nuestro sudor.

Hemos de exigir que esto se realice por quienes tienen la obligación de hacerlo y no esperar que la solución de nuestros problemas venga por decreto.

Para que este propósito tenga la velocidad que todos deseamos, se han creado los Comités de enlace entre las técnicas.

Nada ni nadie podrá atropellar ya los intereses de la clase trabajadora, porque todos los elementos, hasta los demócratas, hasta los republicanos, están convencidos de que no han de volver ya a dominarnos aquellos parásitos que hasta el 18 de Julio hemos soportado.

Terminó con un viva a la Central Unica, que fué contestado por los asistentes.

JOSE GALVEZ

Por la C. N. T., empezó expresando que era la primera vez que actuaba como orador, y su peroración brevisima fué dedicada a resaltar la importancia de la Alianza Obrera Revolucionaria.

Esta alianza tiene ya sus enemigos, por el sólo hecho de dirigir la lucha obrera en nuestro país, enemigos que han producido que cesaran con el anterior Gobierno los representantes sindicales.

Aludió a los peligros que amenazan a la clase trabajadora, citando un caso ocurrido por la mañana a un compañero de la C. N. T., en ocasión del criminal bombardeo de anteaer, y contra tales casos se pronuncia la Alianza Obrera Revolucionaria.

Atacó a la organización de Ginebra, a la que llamó sociedad de grandes capitalistas, que quisieran ver a España en nueva Absinia.

Contra estos fines debemos tomar ejemplo de Asturias, arriar la bandera rebelde y obtener de una vez que desaparezcan todas estas cosas, discordias y discusiones vanas, hasta llegar a la unificación y realización de la Central Sindical Unica.

SALVADOR PELUFO

En nombre de la U. G. T. tuvo sin duda la intervención más afortunada de todos los oradores.

Tras una alusión a sus actividades sindicales desde hace veinticinco años, cuya experiencia puede ser provechosa para todos sindicados del ramo, recordó su actuación en los Jurados Mixtos, que si bien pudieron adolecer de algunas imperfecciones, fueron la primera prueba de la capacidad revolucionaria de los representantes obreros.

Jamás, ni por una sola vez, nos dejamos olvidado nuestro espíritu de clase, y si algunos equivocados se me acercaron pidiendo trato de desfavor para los compañeros de la C. N. T., ellos mismos os dirán qué era lo que invariablemente les contestaba el compañero Pelufo.

MI contestación era siempre la misma: no se era más proletario ni más explotado el obrero de la U. G. T. que el de la C. N. T., y esto que parece que no tenga ninguna importancia o relación directa con este acto, os permitirá ver mi posición propia, recta, personal y, sobre todo, autónoma.

Cuando llegó y pasó Octubre, ya estábamos más unidos, a pesar de que tanto la U. G. T. como la C. N. T. no estaban preparadas para el momento de la victoria.

Y esto es otra prueba de sinceridad mía, porque entiendo que

Ante un grupo bastante compacto de lectores, hay una revista abierta por sus páginas centrales. Es una revista, creemos recordar que inglesa, con profusión de grabados alusivos a la guerra. En uno de estos grabados, se destaca la figura juvenil de un soldado del Ejército del Pueblo español; el valiente camarada aprovecha una tregua en la lucha para, sin salir de la trinchera, cultivar el espíritu en la lectura de un libro.

LA CALLE

La escena no puede ser ni más sencilla ni menos propicia a las iras con que la Censura suele distinguir a esta modestísima sección.

Libros, periódicos, folletos, carteles... Si, efectivamente, todo eso se ve por Valencia. Hay una Exposición del Libro Antifascista, que no se ha logrado de un modo perfecto; hay unos pequeños volúmenes, interesantes, de Poemas de la Revolución; hay Ensayos aceptables; compendios de trabajos avalados por firmas conocidas; una producción intensa, no siempre de gran solidez, que circula relativamente y de la que sobresalen los rótulos en visibles caracteres tipográficos. Ante todo este copioso manantial literario-periodístico-informativo —que alterna con obras teatrales de vanguardia unas y de reaccionarismo intolerable las más—, se estacionan los ciudadanos, aunque solamente por curiosidad. Y así como leen una titular vibrantemente libertaria, leen también en las cubiertas de un librito en rústica, sobre retratos de colorines, "Las canciones del repertorio de Raquel Meller" y "Fandanguillos de Angellillo".

¿Será posible? Es posible. Así como suena, Angellillo y la Raquel, enemigos declarados de las libertades españolas, se confunden en esos kioscos de periódicos y revistas con semblanzas de líderes de la Revolución, estudios de hechos sociales y colecciones bienintencionadas de divulgación cultural.

¿A quién corresponde ordenar la inmediata recogida de esas deleznablez canciones y retirar de la vista del público esos deshonrosos retratos? Seguramente a la misma institución que debe intervenir para que se recojan los libros que aún quedan de autores marcadamente contrarrevolucionarios.

Raquel —vieja pátina de un tiempo asmático—, según cuentan, cuando llegó a la puerta de un teatro —¿fué en París?— para contribuir con su "arte" en una fiesta benéfica, se sorprendió muchísimo al ver que la Comisión organizadora la recibía con el puño en alto.

—¿Es que me van ustedes a pegar encima de que vengo gratuitamente? —preguntó la cupletera con la estúpida impertinencia de que suele hacer gala.

—No; la recibimos a usted con el saludo de la España leal.

—¡Ah, pues yo saludo así!

Expresó el saludo fascista y volvió a subir a su automóvil.

"Angellillo", ya sabéis; primero, antifascista; luego, dedicando a Franco las más encendidas frases de entusiasmo.

La una y el otro, son dos fichas cuya sola mención debe repugnar a toda persona que no carezca de propia estimación.

la verdadera unión de los obreros sólo nace diciéndose cara a cara y mutuamente lo que se siente, la verdad siempre.

Y si la U. G. T. estaba distanciada de la C. N. T., yo me preguntaba por qué ocurría. Sencillamente, porque la clase obrera, no iba, no atendía más que a aquellos actos que se organizaban por su Sindicato o Federación.

Y esto no es sino una mala política. Si la vida misma está llena de tantos problemas políticos, ¿por qué no, compañeros, interesarnos nosotros mismos y desterrar para siempre a los malos políticos?

El día en que la clase obrera se capacite de su alta misión creadora, ya veréis cómo no nos separa nada; sólo nos apartan algunas gentes interesadas en ello.

Las organizaciones sindicales pueden hacer mucho y llevarán, si se lo proponen, a fuerza de capacidad, las riendas económicas y sociales de España.

Y esto sucederá cuando los obreros organizados conozcan bien su misión, y debemos procurar que ocurra pronto los hombres que sentimos de veras la organización obrera.

Estamos además obligados a hacerlo, si no queremos que al término de la guerra los combatientes nos pregunten cuando regresen: "¿Qué habéis hecho vosotros en la retaguardia?"

Aun estamos a tiempo para rectificar nuestra actitud. Hay que unificarse honradamente, sin preocupaciones sobre si la nueva organización se va a llamar U. G. T. o C. N. T.

Lo que importa es que se vaya de veras a la unificación, y cuando digamos compañero, lo seamos todos efectivamente.

Tenemos una gran labor que realizar en los centros de producción.

La economía nacional debe ser salvada, aunque para ello tengamos que realizar grandes sacrificios.

Yo sé bien que todos tenemos iguales derechos, que todos somos iguales, que debemos participar por igual de los gozes de la vida; pero no ahora; éste no es el momento de exigir derechos, sino de cumplir deberes.

La Revolución debe hacerse por todos, y debemos permitir la cooperación en ella de todos los hombres que de la industria son y de la industria viven.

Lo contrario es hacer labor negativa, precisamente contrarrevolucionaria.

Aludió a los sucesos de Cataluña, obra de algún sector político interesado en que aquello sucediera, y afirmó que para enjuiciar la actuación de los hombres de las organizaciones sólo puede hacerlo quien pertenezca a ellas desde antiguo.

(TERMINA EN LA PAGINA 5)

MINISTERIO DE AGRICULTURA

ANUNCIO

SEMBREMOS SOJA, PLANTA QUE ALIMENTA MAS QUE LA CARNE

El Ministerio de Agricultura tiene a la disposición de los agricultores semilla de Soja, para entrega inmediata.

Todo el que quiera cultivar esta leguminosa en regadío, puede aprovechar esta oportunidad, dirigiéndose a la Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos, calle Metalurgia, número 24, donde se les facilitará todo lo referente a este cultivo y a la adquisición de semillas.

La época de sementera en los regadíos de Levante se extiende hasta cerca del 25 del presente mes de Junio, y es por lo tanto un cultivo de actualidad.

Todos los que quieran sembrar Soja, pueden, pues, dirigirse a dicha Comisión, que les facilitará la adquisición de la semilla que necesitan.

Que no se olvide que la Soja tiene ya hoy un precio superior a las demás leguminosas, y que es de fácil colocación en el mercado interior.

Para que nadie tenga dudas sobre este particular, el Ministerio de Agricultura, cuando llegue la cosecha, garantiza un precio remunerador para la adquisición de este producto.

Información Nacional

Los evacuados de una ciudad tomada sólo pueden ser ametrallados por las sanguinarias legiones fascistas; pero jamás por los soldados de la España leal

CRONICA NACIONAL

El "por qué" de esa quietud

Esta tranquilidad general que se manifiesta en cuanto a la guerra se refiere, por todos los frentes, ligeramente solidificada de vez en vez por golpes de mano nuestros, por el habitual diálogo de la fusilería y los cañones o por rectificaciones en las líneas de fuego que se inclinan desde hace días a nuestra parte, resulta bastante extraña en una guerra como ésta, en que se ha llegado a los extre-

mos más duros en campaña. Pero esta rareza sube de grado en quienes solamente se enteran de los movimientos bélicos, en lo que tienen de superficial y no en la situación que los determina.

Tal como se halla el enemigo, no puede suceder otra cosa.

Hemos dicho siempre que si el fascismo internacional no se hubiera puesto del lado de la facción, facilitándole todo lo que le hizo falta para luchar, no hubiéramos tenido enemigo desde las tres o cuatro semanas de movimiento. Se ha prolongado y se prolonga más, a causa de esa ayuda portentosa y dicho se ha en todas partes, incluso por la d.plomacia "democrática" que contemporiza con el fascismo italiano, esta misma afirmación.

Ese es el problema angustioso que hoy tiene planteado el fascismo español. No cesa de movilizar quintas y más quintas, y la respuesta es la evasión. A centenares se cuentan los jóvenes y viejos movilizados que, ante el temor de ser incluidos en las filas de las huestes nacionalistas y mandados a los frentes, salen huyendo del infierno de Franco. Viene a ser empeorada esa situación por el descontento que hay en el campo enemigo por la pavorosa invasión italiana y teutona. Por las calles de algunas ciudades se han manifestado los elementos neutrales (neutrales hasta el punto que es posible serlo en la patria de los traidores y vendidos) contra los extranjeros, quizás dándose cuenta que es real que los únicos que luchan por la independencia política y social de España, como los "rojos", tirados hasta la saciedad en aquellos lares como agentes al servicio de Moscú.

Y esa es la clave del asunto. La causa del fascismo español solamente puede ser mantenida por los mercenarios extranjeros, eventualmente, en tiempos de guerra. Los militares traidores que se levantaron contra el proletariado español en Julio y antes de Julio, han ido perdiendo lo más selecto de sus jefes. Y si Franco fué designado por ellos para ocupar el cargo que a Sanjurjo estaba destinado, después de la muerte de éste, no representa una salvación en una empresa de esta envergadura. Goded, Fanjul, Barrera, González, Cavallanti, López Ochoa, Mola y muchos otros, han ido a hacerle compañía, en el otro "barrio", al jefe de la intentona del 10 de Agosto en Sevilla. Sólo ayudan ya al cabecilla rebelde segundas típies del generalato español que no ofrecen una perspectiva lisonjera ni mucho menos. Precisan mandos, soldados y material extranjero. Debido a eso no se mueven ya como lo hacían; y por eso la guerra se inclina por ese otro camino del crimen aislado, a cargo de aviones y barcos italianos y alemanes.

Nosotros podemos y debemos hacer más.

LA HORA TIENE

60

MINUTOS

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Las sierras de Porley y Santa Flor, en el frente de León, reconquistadas por las tropas leales

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO. — En las primeras horas de la pasada noche, el enemigo inició un ataque sobre nuestra Peña Rubia, del frente de la Sierra, que fué rechazado fácilmente por las fuerzas republicanas.

Durante la jornada de hoy la actividad ha sido muy escasa en todos los frentes de este ejército, registrándose fuego de fusil, ametralladora y cañón, sin consecuencias para nuestras tropas.

Se presentaron doce soldados evadidos del campo rebelde.

NORTE. — Vizcaya: Cañones y tirotes sin importancia.

Asturias: En Oviedo, fuego de cañón por ambas partes, sin con-

secuencias. En Escampero, se sostuvo ligero combate, ocasionándose al enemigo bastantes bajas y logrando nuestras tropas apoderarse de una ametralladora, un fusil ametrallador y varios fusiles. En el frente de León las tropas leales ocuparon las Sierras de Porley y de Santa Flor, dejando el enemigo en nuestro poder quince carabinas, bombas de mano y abundante munición. Se le capturaron varios prisioneros y se le causaron bastantes bajas vistas.

Procedentes del campo faccioso se presentaron en nuestras filas varios palsanos y ocho soldados con armamento.

De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

Sindicatos no hayan tenido desde el primer momento toda la autoridad para ser los primeros que marcaran la ruta a seguir.

Ahora al cabo de diez meses de guerra, es cuando empiezan a realizarse actos de conjunto de las dos organizaciones sindicales.

La unidad de acción en su aspecto orgánico se realizará seguramente, ya que representamos la fuerza creadora de una Sociedad nueva y que por ser la que todo lo puede, nadie impedirá que realicemos nuestros fines.

Aludió a los elementos políticos que provocaron la ausencia de las organizaciones sindicales del actual Gobierno, fustigando duramente aquellos tópicos de peque-

de la provincia de Avila, Guadajara y Sur del Tajo. Nuestros cañones bombardearon con intensidad las posiciones enemigas y nuestras fuerzas efectuaron intensos reconocimientos en el campo rebelde.

La lucha en los frentes de Madrid

Impresión de la jornada de ayer

"IGUAL" QUE ELLOS EN MALAGA

Mientras los coches de evacuación civil de Segovia van por la carretera con dirección a otros puntos de seguridad, los cañones y las ametralladoras del Ejército Popular dejan de disparar con el fin humano de no causar víctimas inocentes

Madrid. — Se ha ampliado bastante nuestro frente en la carretera de La Coruña, al conquistar nuestro Ejército nuevas posiciones en las inmediaciones de Aravaca. De esta forma nuestras líneas han ganado en profundidad y extensión. Los facciosos hostilizaron nuestras posiciones y los soldados leales rechazaron sin dificultad alguna los intentos de ataque que los invasores realizaron.

Esta madrugada nuestros soldados efectuaron algunas incursiones en el campo enemigo, sin novedad alguna.

ALTO EL FUEGO

Tranquilidad por lo que a movimiento de fuerzas se refiere en los frentes de la Sierra. Nuestras baterías han bombardeado con intensidad las posiciones facciosas, especialmente las del Alto del León, Revenga, Navacerrada y Segovia.

Los cañones enemigos apenas si contestaron a nuestra agresión. Continúa la evacuación de la población no combatiente de Segovia a Valladolid.

MOVIMIENTOS SIN CONSECUENCIAS

Algunos movimientos de fuerzas se han observado en los sectores

de los propietarios de 200 hanegadas, que representan más que pueblos enteros de Andalucía, la Mancha o Extremadura.

Cerró el acto el compañero Millás, de la C. N. T., dando lectura a las conclusiones del mitin, que fueron aprobadas por aclamación, y dicen como sigue:

Conclusiones del mitin

Primera. Comités de enlace en todas las Técnicas.

Segunda. Reunirse la Ejecutiva y la Administrativa, como asimismo una vez al mes, para resolver todos los problemas que existan en la industria.

Tercera. Los dos Sindicatos se comprometen a realizar juntos todos los acuerdos de las últimas Asambleas y aquellos otros que sean necesarios, encaminados a fusionar los dos Sindicatos, de acuerdo con las dos Centrales Sindicales, en sus trabajos de carácter nacional para la creación de la Central única del Proletariado.

Cuarta. El mitin acuerda dirigirse a los dos Comités centrales para que aceleren la fusión de los dos sindicatos.

Para final, Millás, pidió un viva a la U. G. T., un viva a la C. N. T., y otro a la Central Sindical Unica, que fueron entusiastamente contestados por los asistentes.

de la provincia de Avila, Guadajara y Sur del Tajo. Nuestros cañones bombardearon con intensidad las posiciones enemigas y nuestras fuerzas efectuaron intensos reconocimientos en el campo rebelde.

En los escasos momentos que el tiempo le permitió, nuestra aviación efectuó vuelos de observación sobre diversos sectores del frente del Centro, especialmente sobre los de la sierra, Sur del Tajo y Jarama.

Nuestras baterías dispararon con eficacia sobre las posiciones enemigas de Garabitas y Cerro del Águila, donde se observaron algunas concentraciones, con motivo sin duda de los refuerzos que el enemigo ha recibido y que tiene distribuidos en determinados sectores cercanos a la capital. Las concentraciones vistas por nuestros observadores no realizaban movimiento alguno, pero para evitar que las llevasen a la práctica nuestros cañones se encargaron de que esas concentraciones quedasen disueltas. Al mismo tiempo nuestras baterías disparaban contra los sitiados en la Ciudad Universitaria, que es con la que pensaban conectar los rebeldes de las posiciones anteriormente citadas. Nuestras fuerzas han realizado diversos ataques de fuegos sobre las posiciones rebeldes de este sector, produciendo alguna bajas vistas. Las baterías facciosas contestaron débilmente a esta agresión, pero los contados disparos que hicieron cayeron, como de costumbre, en el caso de Madrid, produciendo algunos daños y contadas víctimas.

POCA ACTIVIDAD EN LA SIERRA

En los frentes de la sierra tampoco hubo nada digno de mención. Dos ataques rechazaron nuestras

fuerzas desde la posición de renarubia. Las baterías facciosas enfilaron nuestros parapetos, pero los soldados republicanos, convenientemente resguardados, no sufrieron daño alguno. Nuestros cañones contrabatió con eficacia a los facciosos y cuando las baterías rebeldes hubieron enmudecido, el Ejército popular, en rápido y eficaz contraataque, obligó a replegar a los asaltantes.

En el resto de los frentes serranos sólo hubo que registrar algún tiroteo de parapeto a parapeto, quizás más intenso en los alrededores de Balsain, Palacio de La Granja y carretera de este punto a Segovia, pero sin que en ninguno de ellos hubiese movimiento de fuerzas.

Los facciosos realizaron algún movimiento por el sector del Jarama prontamente paralizado por la acción de nuestros morteros. Cuando los facciosos quedaron inmovilizados, nuestras tropas siguieron desarrollando las incursiones en el campo faccioso.

CERCA DE MONTEJO Y...

Nuestras patrullas han llegado hasta las inmediaciones de Montejo y pudieron comprobar que los fascistas no tienen muchas fuerzas en este frente y que están bastante quebrantados a consecuencia de nuestro cañoneo.

Nuestras baterías han trabajado intensamente en el sector Sur del Tajo, tanto en la provincia de Toledo como en Extremadura. El bombardeo, que duró más de dos horas, fué de gran eficacia, pues obligó a los facciosos a replegarse de algunos sectores.

A causa de lo cerrado del tiempo y de la intensa lluvia que cayó durante toda la tarde, no pudo actuar la aviación.

LOCALES

Sonaron las sirenas Consejo Municipal de Valencia

Concursillo

En los comienzos de la tarde de ayer, próximamente a las dos de la misma, sonaron las señales de alarma que tan perfectamente vienen funcionando ahora.

El aviso fué recogido ordenadamente por la población civil, que se refugió en los sótanos y locales habilitados a tal efecto.

Inmediatamente y cercanos a la costa, aparecieron los bultres metálicos, no pudiendo ejercer su vandálica agresión como ellos quisieran, por impedirse la eficaz cortina de fuego que iniciaron nuestras defensas antiaéreas.

Seguidamente los cazas leales se elevaron y cooperaron a la defensa de la población, haciendo huir a los cobardes agresores.

Con este motivo nos congratulamos de que la Junta de Defensa tenga tan cuidadosamente montados y vigilados los servicios para la mejor defensa del pueblo de Valencia.

El Consejo Municipal, en sesión celebrada el día 14 de Abril último, acordó adquirir, mediante concursillo, trescientas gorras de uniforme de verano, con destino a los individuos de la Guardia Municipal.

Los que deseen tomar parte en el mismo podrán presentar sus proposiciones durante el plazo de ocho días, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente anuncio en uno de los periódicos de esta localidad y horas de 9 a 13, todos los días hábiles, en el Negociado de la Guardia Municipal, donde estarán de manifiesto durante dicho plazo las condiciones y modelo.

Valencia 9 de Junio de 1937.—El presidente, D. Torres.

(En el Sindicato de la Metalurgia)

(VIENE DE LA PAGINA 4)
Y finalmente una sola cosa os digo: ¿Queréis que ganemos la guerra? Dejad el pasado y ocupémonos del presente. Nada más.

JOSE ESPANA

En nombre de la C. N. T. siguió a Peluso.

Su perforación vibrante tuvo más bien un carácter programático que de sindicación única, y sus palabras energéticas merecieron murmullos de aprobación y grandes aplausos al final.

Achacó a falta de popularidad en los medios proletarios el que los

Información del Exterior

Alemania e Italia convienen una alianza militar. ¿Será esto el ascua agresiva que encienda la nueva guerra en Europa?

Del mc.remagnum internacional

Italia prepara otra guerra civil en Francia

Toda la atención está concentrada en el proyecto que se está elaborando sobre el nuevo control que habrá de aplicársenos, por parte de las potencias extranjeras. Este modifica totalmente el otro que, a pesar de haber favorecido a los fascistas, y a pesar también de haberlo infringido, como denunció la prensa internacional, y delegaciones parlamentarias, y hombres de toda solvencia mundial, el hecho de nuestra legítima defensa, al bombardear o cañonear a nuestra aviación el buque de guerra alemán "Deutschland" y contestar nuestros aviones en la forma adecuada, motiva el incidente cruento de Almería, la retirada del control de alemanes e italianos. Ahora, para atraerlos, en vez de tomar posiciones que hagan meditar a los fascistas si les conviene seguir por el camino de las deslealtades, o luchar abiertamente contra todas las democracias reunidas, se las hace proposiciones por las cuales se refuerza más aún el medio para que sigan afianzando sus posiciones en el Mediterráneo. El Gobierno de la República se ha visto en la necesidad de formular otra denuncia, la que irá seguida de millares, en tanto las democracias sigan el camino vacilante, por la que se demuestra que tres hidros italianos amerizaron en la bahía de Pollensa, que refuerzan los contingentes de la misma nacionalidad, que ha tomado nuestras aguas como base de amenaza o de operaciones futuras contra Francia, de acuerdo con su aliada Alemania. A todo esto, Londres y Berlín van llegando al punto de coincidencia y parece que los puntos en que van a descansar las nuevas bases del nuevo control, van a ser el considerar que todo ataque a un barco del control será considerado como realizado contra las cuatro potencias, las que, una vez consultado el caso, deliberarán sobre las medidas a realizar. Para armonizar el punto de vista alemán, que es el de Italia, con el inglés, sobre el que Francia va a remolque, se busca que el derecho a la "legítima defensa" no quede excluido, mediante la aceptación de las cuatro potencias, pero mediante consulta sobre el hecho. Se da el caso, mientras tanto, que el pueblo francés, el de izquierdas y los patriotas amantes de su patria libre, después de ver la experiencia del fascio en los países que domina, pero no gobierna, y después de ver cómo España se defiende y ridiculiza la máquina de guerra del fascismo, tan temida, se dispone a seguirnos en la acción en caso de ataque. Se han dado cuenta que los que asaltaron el poder por la sorpresa y al amparo de las masas incultas, exasperadas por el hambre, siempre encuentran un traidor o unos traidores que, con una demagogia exaltada, les arrastraban para llevarlos hacia el sistema fascista totalitario. El pueblo revolucionario español ha tenido la virtud de abrir los ojos a todos, y se colocan en actitud de no ser sorprendidos. El periódico ginebrino, "Travail" denuncia que Italia empieza a enviar armas a los fascistas que dirige el coronel La Rocque, para que este sujeto dé un golpe como el de Franco aquí. Afirma el citado periódico, "que la policía ginebrina posee las pruebas de que las armas procedentes de Italia fascista, contrabando descubierto en Ginebra, van regularmente controladas por la oficina competente antes de su exportación, entrando en Suiza de contrabando por la región de Valais, se las transporta a Ginebra, donde hay varios depósitos, pasan por la frontera en pequeños paquetes, principalmente en Torrens, cerca de Saint Julien; la seguridad francesa sigue este tráfico; se han efectuado ya varios embargos y depósitos judiciales". Como ven nuestros lectores, Italia prepara la guerra civil en Francia, con lo que una vez más se confirma nuestro punto de vista, al advertir que la política fascista es insincera, desleal, por lo que no cabe en nuestra cabeza el que Inglaterra, que a cada momento hace protestas de compenetración con Francia, viendo todo esto, que al fin va contra ella misma, se traiga ese trasego de notas y conferencias, manera de perder el tiempo y dejar que lo aproveche el fascio internacional. Indudablemente la decadencia de la diplomacia inglesa, de la que nos habla nuestro sabio colaborador Gonzalo de Reparaz, es un hecho. El viejo continente ha apurado ya todo el jugo de la política burguesa, y debatiéndose en la agonía, nacen las nuevas formas que los trabajadores marcan con su espíritu de sacrificios, cimentándolas en el socialismo integral.

Aprobado el proyecto de seguridad naval, empezará a redactarse para ponerlo definitivamente en vigor

Londres. — Tan pronto como haya sido redactado por los representantes de las cuatro potencias el proyecto de acuerdo sobre la seguridad de las flotas del control de las costas de España, el Gobierno inglés tomará la iniciativa de enviar a las dos partes del conflicto español una comunicación pidiéndolas el compromiso de res-

petar las zonas de seguridad previstas, y de una manera general, el pabellón extranjero. Seguramente mañana comenzarán las consultas entre el Gobierno británico y los embajadores de Francia, Italia y Alemania sobre la fórmula del acuerdo. Von Ribbentrop es esperado hoy en Londres.

Eden, habla y habla, pero nunca dice nada útil

Londres. — Contestando esta tarde en la Cámara de los Comunes a diferentes interpellaciones sobre los diversos aspectos del conflicto español, Eden ha declarado: "Si las proposiciones hechas en el curso de los actuales cambios de impresiones relativos a la seguridad de las flotas del Control hicieran necesaria la modificación del plan de No Intervención, el Gobierno británico estimaría, en lo que le concierne, que esta modifi-

cación debería ser sometida al Comité." El ministro inglés de Negocios Extranjeros recordó que, por otra parte, los cambios de impresiones tenían lugar con conocimiento del Comité y añadió que el Gobierno británico "aceptaba y había aceptado siempre el derecho de legítima defensa, pero que nunca reconocería el derecho a las represalias".

Italia retorna a su «control»

Roma.—El retorno de Italia al Comité de No Intervención de Londres se considera asegurado.

El anuncio de un acuerdo de principio entre las cuatro potencias que ejercen el control en España ha producido excelente impresión, y se muestra asimismo satisfacción, aunque las modificaciones sean poco importantes, ya que se mantiene la consulta entre las cuatro potencias antes de cualquier acto de represalia.

El anuncio de un acuerdo de principio entre las cuatro potencias que ejercen el control en España ha producido excelente impresión, y se muestra asimismo satisfacción, aunque las modificaciones sean poco importantes, ya que se mantiene la consulta entre las cuatro potencias antes de cualquier acto de represalia.

El anuncio de un acuerdo de principio entre las cuatro potencias que ejercen el control en España ha producido excelente impresión, y se muestra asimismo satisfacción, aunque las modificaciones sean poco importantes, ya que se mantiene la consulta entre las cuatro potencias antes de cualquier acto de represalia.

Las balas del Ejército del Pueblo, hacen justicia

París. — El corresponsal de Havas, en Vitoria, da cuenta de la muerte del ex duque del Infantado, Francisco de Borja Arteaga, teniente de los requetés. Le alcanzó una bala republicana en los últimos combates, en que los facciosos trataban de apoderarse del monte de Lemona.

El Negus reclama sus derechos y denuncia al Gobierno italiano como banda de «gansters»

París. — El periódico "Paris Soir" anuncia que el Negus acaba de entablar un proceso contra el Gobierno italiano ante los Tribunales franceses para que le sean devueltas las acciones del ferrocarril francoabisino, que representan un valor de unos treinta millones.

El periódico explica que cuando la sociedad francesa construyó el ferrocarril de Djibuti a Addis Abeba, el Negus Menelik recibió estos títulos a cambio de permitir que la línea atravesara sus tierras. Al huir el Negus actual, llevó con él las acciones, que trató de vender o

CONFEDERALES

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Sección de Albañiles
Compañeros: Esta sección celebrará Asamblea general hoy jueves, día 10, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, para tratar el siguiente orden del día:
1. Lectura del acta anterior.
2. Dación de cuentas.
3. Dar cuenta de las gestiones realizadas para el aumento de los salarios.
4. Dar lectura para su aprobación del reglamento de Socialización de la Industria.
5. Asuntos generales.
Como comprenderéis, los asuntos a tratar son de suma importancia, esperando por ello vuestra asistencia.—La Técnica.

FEDERACION REGIONAL DE LEVANTE DE LA INDUSTRIA FABRIL Y TEXTIL

Aviso
Ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos Textiles y Fabriles de la región, que desde hoy nuestro domicilio social no ha sido trasladado a calle Colón, 15. Sirva, además, para general conocimiento al resto de la organización confederal e igualmente a los organismos que pueda interesar, que la Federación Regional continúa en su domicilio social en calle Colón, 15.

negociar por dos veces: el 24 de agosto de 1936 y el 2 de Febrero de 1937; pero el Gobierno italiano se opuso a ello.

No se fian ni de ellos mismos

San Juan de Luz.—Según noticias procedentes de la frontera el ex ministro de la Liga Regionalista, Pedro Rahola, ha sido detenido por orden de las "autoridades nacionalistas de Pamplona". Recientemente estuvo mezclado en los manejos de los requetés de

San Sebastián y un periódico le acusó de separatista.

Probablemente será puesto en libertad e invitado a que abandone España.

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento propio ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento. PLAZA DE LA GENERALITAT CATALANA, número 5, planta baja, de nueve a doce.

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6'15 tarde y 10 noche: La grandiosa obra policíaca, Las dos huérfanas de París.
NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: ¡Lo tengo todo arreglado!, clamoroso éxito de risa.
TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche: Las Leandras. Mañana viernes, repris de dos obras de gran éxito: Aquí hacen falta tres hombres y El país de los tontos.
TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. Hoy jueves 10 de Junio de 1937. A las 6 tarde: Don Quintín el amargao, por Sara Fenor, Marl-Amparo Bosch, Anita Barroja, Amparo Wieden, Juan Baraja, Pepín Fernández, Daniel Benítez, Francisco Domínguez, Francisco Bosch, Luis Manzano, Roberto Banquells, Julio Espí, Sanchis, García (A.) y Ripoll. A las 9'45 noche: Águila Roja, por Dorini de Diso, Sara Fenor, Amparo Wieden, Conchita Amorós, Adolfo Sirvent, Luis Gimeno, Juan Baraja, Pepín Fernández, Julio Espí, Francisco Bosch, Roberto Banquells, Francisco Domínguez, Luis Manzano, principales partes y coro general. El ballable, a cargo del notable "Trio Alonso".
TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Herrá. 6 tarde y 9'45 noche: ¡La condesa está triste!, extraordinario éxito.
TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'15 tarde: Lo que hablan las mujeres. 10 noche: Soltero y solo en la vida.
TEATRO LIBERTAD.—Debut de la compañía de zarzuela. Responsable: Pepe Alba. 9'45 noche: El señor Joaquín, por Nieves Alba, José Cortés, Gonzalo Ambit y Pepe Alba. La canción del olvido, por Emilia Clement, Pepe Alba y Alfonso Goda.
SALON NOVEDADES.—6'15 tarde y 10 noche: La fresa y El país de las cosquillas.

SUIZO.—Tarán de los monos. En la estratosfera, en español.
GRAN TEATRO.—Rayo de plata y Tres lanceros bengalies, en español.
GRAN VIA.—Sangre de circo. Dos fusileros sin bala, en español.
METROPOL.—A toda velocidad. El último pagano, en español.
AVENIDA.—Diablos cerebrales. Código secreto, en español.
GOYA.—Vampiresas 1936. Ana Karenina, por Greta Garbo, en español.
DORÉ.—El crimen del casino. Centinela, alerta, por Angéllilo.
PALACIO.—Un as en las nubes. Los muertos andan, en español, por Boris Karloff.
MUSEO.—Candidata a millonaria. Sublime obsesión, las dos en español.
IDEAL.—Una noche de amor y Catalina, por Francisca Gaal, en español.
VERSALLES.—La indómita y La estropeada vida de Oliverio VIII, en español.
ROYAL.—Viva el amor y El acorazado misterioso, en español.
MUNDIAL.—Todo corazón y Mares de China, por Clark Gable, en español.
SOROLLA.—El mundo cambia y Sombrero de copa, por Ginger Rogers.
POPULAR.—Por la vida de su rival y Entre esposa y secretaria, en español.
COLISEUM.—La irlandesa y Una noche en la Opera, en español.
VALENCIA.—Los desaparecidos y Yo vivo mi vida, por Joan Crawford, en español.
JERUSALEN.—Bailes y canciones y Vidas en peligro, en español.
FONTANA ROSA.—El retador y La isla del tesoro.
GINER.—En persona y Entre el amor y la muerte, las dos en español.
MOULIN ROUGE.—Hoy: Desfile de candelitas. El héroe público número 1.
ELDORADO (Grao).—Esposados y desposados. En los tiempos de vals, en español.
IMPERIAL.—El terror de la sierra y En la estratosfera, en español.
ALHAMBRA.—Amores de un as. Un par de gitanos, por Laurel y Hardy, en español.
BENLILURE.—La edad indiscreta. La sombra del hampa.
VICTORIA.—Ases de la mata para Sombrero de copa, por Ginger Rogers.
ESCALANTE.—Mi novia está a bordo. Ana Karenina, por Greta Garbo, en español.
MUSICAL.—Tierra de pasión. El rey del Bataclán, en español.
ESPANA.—El águila y el halcón. La última avanzada, en español.
MARINA.—La edad indiscreta y La sombra del hampa.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 3'45: Dos partidos. Primero: Benisa-Juliet (rojos) contra Lloco II-Limonero (azules). Segundo: Chelat-Mora II (rojos) contra Pascual-Lloco I (azules).

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: I. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Valencia, Grao y Cabanil, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

Conductas revolucionarias y propósitos de lealtad

La camarada Federica Montseny ha cerrado el curso de las cuatro conferencias en que los ex ministros de la C. N. T. han dado cuenta pública de su gestión en el Gobierno presidido por Largo Caballero. La importancia de los actos celebrados ha sido subrayada con la presencia de este camarada en el local en que se celebró la última de ellas. El ex presidente del Consejo ha correspondido, con su asistencia al acto del domingo—en el que fué acogido con cariño—, a la lealtad mantenida por los representantes de una Central sindical para con el dirigente de la otra Organización obrera, y, además, patentizó, como revolucionario inflexible, frente a los enemigos de nuestra clase, su voluntad expresa de continuar la acción emprendida hasta conseguir la unificación del movimiento obrero para finalidades que nadie ignora. Ciertamente, el acierto con que se han celebrado esas conferencias supone un éxito para sus organizadores, más, si cabe por cómo las han desarrollado sus ejecutores que por la oportunidad de exponer en público y con la autoridad de los conferenciantes cuanto se refiere a lo hecho por un Gobierno al que llamaron todos los trabajadores el de la Victoria. Consideramos, pues, que la C. N. T. ha hecho un gran servicio a la unidad proletaria, y, por lo tanto, a la Revolución en curso, dando a conocer actitudes que, para la gran mayoría de los españoles antifascistas, eran un secreto.

Por cierto que contrasta la ponderación, propia de la madurez del pensamiento revolucionario, de los conferenciantes de la C. N. T., con la estridencia con que se produjo un ministro del Gobierno actual—que también lo fué en el anterior—en un acto público en que quiso justificar la conducta de su Partido en la crisis promovida para apartar del Poder a los representantes de las Centrales sindicales. La opinión pública, más atenta de lo que se cree a la conducta de cada cual, habrá enjuiciado a unos y otros oradores. Y estará pronunciando su fallo. He ahí a los tenidos por indisciplinados, por enemigos de todo Gobierno, del Ejército y del orden, demostrando, a la faz de todos, que aceptan y recomiendan la disciplina, el Poder, el Ejército y el orden, cuando comprueban que todo ello servirá para derrotar al fascismo y para abrir perspectivas a la victoria del proletariado. Mientras por otro lado, vemos a los ordenancistas aparecer como desafortunados sin disciplina ni control, echándolo todo a barato para sacar adelante una política, que ellos podrán tener por justa y consecuente, pero que a los demás se nos antoja equivocada y de una inconsecuencia rayana en la doblez.

Sin embargo, lo más importante de esos actos públicos no radica en la forma cómo se han conducido los oradores, con ser ello de por sí transcendental, sino en la línea de conducta expresada, por la que se ve la actitud adoptada ante cada uno de los problemas que la guerra revolucionaria nos plantea a los trabajadores. Y puesto que hemos convenido en que las condiciones indispensables para ganar la guerra y proseguir la Revolución son la unidad obrera y el Frente Popular, en el contraste que hagamos de conductas, de procedimientos y de intenciones expresadas a través de nuestros actos se evidenciará si hemos contribuido y estamos dispuestos a contribuir al triunfo de nuestra Causa, o si, por el contrario, fomentando el recelo y la desunión, hemos favorecido y favorecemos los planes del enemigo. Los ex ministros de la C. N. T. han testimoniado en público que la conducta de los ex ministros de la U. G. T. se puso en todo momento a contribución para las necesidades de la victoria: la presencia de los ex ministros de la U. G. T. en

las conferencias de los ex ministros de la C. N. T., testimonian otro tanto respecto a la conducta de éstos. ¿Quién, en cambio, testimonia en público como buena la conducta de los que lo han subordinado todo al proselitismo de Partido, provocando así choques en la retaguardia, de los que han estado contra las medidas encaminadas a cimentar el futuro de nuestra clase, de los que dedican sus mejores afanes a resucitar los privilegios de la burguesía y fomentan en el campo la propiedad privada, de los que han abierto los brazos a los derechistas supervivientes y realizan aquella política pintoresca del compadrazgo y las zancadillas? Suponemos que nadie se atreverá a hacerlo; pero si alguien, poco escrupuloso, lo hiciera, caería envuelto en la misma ignominia que sus defendidos.

Conductas revolucionarias y propósitos de lealtad son los que han expresado los ex ministros de la C. N. T. en las conferencias en que han dado cuenta pública de su gestión.

(De "Adelante".)

Reflexiones anarquistas

A TI, EDUCADOR

¿Es limpia tu vida, pulcro tu lenguaje y clara, como blanco melodía, tu conducta? Entonces, tú puedes hablar a los niños, y sentarlos en tu huida, y beber, mientras los besas, la inocencia de sus ojos.

Estudiaste, educador, una ciencia infusa a la cual los sabios llamaron Pedagogía, y no sabes cómo tratar al niño, porque ella, seca y árida como pedregal que barre el viento, no te enseñó a amar, ya que el amor es afecto de criaturas y no definición científica.

Muchas cosas te enseñó la ciencia, educador; pero no todas son útiles al hombre y menos, al niño, de quien, intuitivo, intuitivo, dijeron los científicos, sin saber lo que decían, que era el hombre en miniatura. Y te engañaron, créelo; pues aunque lógicamente sea verdad, la Lógica no es verdadera ciencia, que es verdad experimentada y demostrada, sino cuando está amasada con suspiros de amor. Porque la Lógica, sola, es árida, tan árida como la Pedagogía y como el camino por entre cuyo polvo, estrujándose, se apretuja el rebaño.

Educador es, educador, moldear y sujetar, ya que es aprisionar y domesticar. Y esto, hombre que quieres mirarte en los ojos claros de los niños, es verdad aunque no te lo digan, porque lo ignoran, la Pedagogía y la Lógica.

Un niño "educado", educador que domesticas niños pedagógicamente, es un niño que dejó de serlo; vale decir: un cadáver de niño. Porque lo vivo de la vida del niño —lo sabrás tú, si eres padre y, además, hombre libre— no es la educación; no está, pues, en lo que el educador, tú, puso para educarlo. Lo vivo de la vida del infante está —sábelo para siempre— en lo "ineducado" de su temperamento, en sus travesuras, en la psiquis que no se amolda, en "aquello" que no pudo ser domado, es decir, domesticado por ti, educador.

El capullo que, con el alba, rompió el velo que cubría sus rubores, no es todavía rosa. Lo será si vive, si no lo destiura y deshoja el agua con sus besos o no lo muere, marchitándolo, el sol con su abrazo; pero, ahora, en el amanecer del día, que es el momento auroral de la vida del capullo, "todavía" no es flor, del mismo modo que el niño que

tú educas, educador, no es "todavía" hombre. Lo será si vive, si tú no lo desvías, si tú sabes ser para él sol que acaricia y no fuego que muere, amustando las alas que nacieron para el libre vuelo.

Pero si tu ciencia consiste, pobre educador que haces de los niños cadáveres vivientes de criaturas, en tratar a los pichones de las humanas madres como a hombres maduros que, devorándose a sí mismos, matando en ellos lo mejor de sí mismos, debieran ingresar, como muertos, en tu partido, formar, como mansas ovejas, en tu secta, u oficiar, como falsos sacerdotes, en el altar de tu dios, lo que tú haces, educador que destruyas vidas puras, es cometer un crimen de lesa humanidad, aunque la ciencia te proteja y cubra la Pedagogía con su velo los destruidos cuerpos de las criaturas.

¿Es fresca y limpia tu vida, pulcro y bello tu lenguaje y clara y reidera, como mirada pura de madre amorosa, tu conducta? Entonces, tú, hombre bueno, puedes hablar a los niños, y sentarlos en tu huida, y beber, mientras los besas, la inocencia de sus ojos. Porque tú, nunca jamás, desde que empieces a amarlos, volverás a ser domesticador de niños.

M. G. IGUALADA

EN UNA CUARTILLA

Monseñor!

Yo no sé, ni falta que me hace saberlo, si a tí, Obispo de Pamplona o del diablo, debo tratarte de Monseñor o con qué monsergas de tiro largo y alcance corto he de hablarte. A mí se me dan dos ligas, que a pares te las cuento. ¡Monseñor, Eminencia o Mojiganga Ilustrísima por los cuatro costados!, de tus estolas, tus casullas, tu sobrepelliz, tus anillos y tus atributos eclesiásticos de bazar tunecino en fiestas orientales. Mas quiero, porque jame la gana y a mí mismo me soy obediente, decirte que si de Obispos, Arzobispos, Cardenales y verdugones es ofrecer cruces cristianas para erigir monumentos a enemigos de Cristo como el Mola muerto por criminal que fué, ni tú, ¡Monseñor!, mereces llamarte Obispo ni disfrazarte ante las aras del altar con capa pluvial de humidades bordadas en oro. ¡Y cómo me sé yo de memoria a los tales mensajeros de la Divinidad que escarnecen! ¿Qué vos ha hecho la pobre Divinidad para vilipendiarla de tal guisa? Muchas Humanidades, y Teologías, y Cánones; mucha historia de los Concilios, y exégesis de martirologios; mucho Tribunal de la Rota y reunión de sínodos, para tirar por el suelo el nombre de aquello que decís venerar, y autorizar, sin que El os autorice, la más horrenda de las tragedias. ¡Ay, de mí!, que de Obispos me libre Dios, que de obispiños y galentillos libráreme yo; daca el Obispo, que cambiárelo por cisco; arde mejor un mal Obispo, que un buen palomo de lo fino; a Obispo malo, corazón de palo; si el Obispo sale cojo, cojo tendrá el hisopo; no te fies del Obispado, que saldrás malparado; andate en lenguas de Obispos y te mantearán sin tino; Obispo romo, ánima del demonio... Y muchos más que sé, que el hermano Sancho me los trujo en las aguaderas. ¡Monseñor!...

EL CLASICO

Ahora resulta que la C. N. T. ha elaborado un programa del cual era precursor indiscutible el Partido Comunista, o poco menos.

"Frente Rojo" nos recuerda que, "al propio tiempo que ganar la guerra, hay que consolidar la Revolución". (Donde digo Diego, no digo Diego, que digo digo.)

"Nuestro Partido ha declarado insistentemente que la guerra y la Revolución son inseparables." (Con una insistencia que data de muy pocos días.)

El mando único... (Ya lo dijo nuestro Partido.)

El cuerpo único de Seguridad... (Consigna de nuestro Partido.)

La Economía... (Nuestro Partido lo había previsto.)

En la cuestión de la tierra... "Nuestras proposiciones son bien claras y conocidas." (Instauración de Kulaks a troche y moche.)

El monopolio del Comercio exterior... (Estaba en el programa del Partido de la... re-vo-lu-ción.)

Un ejemplo colectivo que tendrá admiradores pero que precisa imitadores

Nos enteramos por el Instituto de Transfusión de Sangre, dependiente de Sanidad del Ejército de la República, de un hecho del que obvia hablar en tonos que perfilen lo que de sublime contiene. El que una persona sana—la de ser sana precisamente—se ofrezca a dar lo esencial de su vitalidad, su sangre, en beneficio de un herido, escapa a todo ensalzamiento, porque no se trata de una donación de bienes relativos, externos al individuo, parte de un bienestar, etc., sino de una porción de vida, de un altruismo no comparable a ningún otro en un medio, no ya físico, sino psicológico, que por propia ley biológica o de vida se muestra lógicamente reacio cuando no contrario a tal inmenso sacrificio. Un hombre enfermo, su equilibrio vital en decadencia, es propenso a los estragos de lo que le resta de una vida sin atractivos, sin determinismos biológicos que no sean los institutivos de la conservación, los cuales luchan con el convencimiento de la inutilidad o de lo estéril del esfuerzo que produce el cerebro obeso del enfermo... ¡Cuántos hombres de salud pobre, de vitalidad dudosa, que se esfuerzan sin gran resultado por remontar la posibilidad del equilibrio orgánico, que es la salud, productor de la alegría, de la posesión de facultades inapreciables, quisieran morir, dar, de poder ser, su mitad de vida a otro que medio vive, en un abandono desde luego enfermizo, abrumador, negativo!...

Pero el caso del donante de sangre es todo lo contrario: rebosa salud, goza de los dones que la vitalidad conlleva, y, aun consciente de que, por su equilibrio funcional perfecto su donación volverá a ingresar a poco (con lo que ha salvado un ser sin gran sacrificio propio), debe luchar también, pero contrariamente, con el instinto conservador, que esta vez presenta manifestaciones psíquicas totalmente diferentes, a base de una convicción, de una voluntad firmemente sostenida, a despecho de las propias exigencias de la biología orgánica, de los determinismos del fisiologismo sano.

No hay pluma capaz de escribir sobre lo que tal gesto representa, ni aun partiendo de esa lucha celular que preside el cerebro para dramatizarla o sublimizarla más. Varias revistas hablaron de estas generosidades en que naturalmente no se ha podido lograr lo que es prácticamente imposible, que es presentar la verdadera grandeza de alma que caracteriza al ultrismo de la donación de sangre. Sólo la conciencia puede impresionarse, dialogar incluso, sobre lo que representa una joven bellísima, en el sentido de la belleza sana, o un chicarrón rebosando salud y con

Los planes de Obras Públicas... (¿Quién nos quita la prioridad?)

Queremos discutir con la C. N. T. (Como con un helado; por el procedimiento de absorción.)

Sólo en el reajuste de gobernadores no está de acuerdo "Frente Rojo". Quiere la exclusiva, a fin de hacer la Revolución... anticolectivista.

Es curioso que quien tiene consignas para todo, encargue a los demás que las realicen.

"Estamos dispuestos a discutir." (¿Desde el gabinete de Censura?)

Dice el Comité Provincial del Partido Comunista: "La cosecha es sagrada." (¡Miau! Eso dijo una vez Maura y se asesinaba a los campesinos.)

Y la paz del señor, sea con todos.

AG UADEBORR AJAS

CONTROLEUR

LA OBRA DE LOS SINDICATOS En Transportes

Obras son amores y no buenas razones. Mientras las antiguas empresas tributaban al Ayuntamiento de Barcelona 700.000 pesetas, hoy, socializados los transportes públicos urbanos, tributamos al mismo

1.500.000

¿Quién o quiénes son los osados en decir que adónde va a parar el dinero? ¿Quién o quiénes son esos seres que tras cortina, sin dar la cara, enrarecen el ambiente desacreditándonos y maltratándonos?

(De "Solidaridad Obrera".)

Tenemos que hablar de Buenos Aires. Y hablaremos. Aquello es el Edén de los huídos de España. Allí no hay bombardeos, ni frentes próximos, ni esta tensión nerviosa que multiplica nuestras energías, ni acaso esta indignación de aquí tan profunda ante la invasión, que no lograrán, de los tahures fascistas. Hemos de hablar de Buenos Aires para conocimiento de muchos que piensan irse y para que se anoten algunos nombres y apellidos en ese cuadercillo especial llamado a ser, con el tiempo, un interesante documento-padrón-estadística de una porción de traidores y cobardes.

20 líneas

La cabra tira al monte, y Fe Castell tira a burlar todo control.

Un incontrolado

"EL MERCANTIL VALENCIANO" se ha publicado en papel sin filigrana, importado del extranjero. Sin filigrana, supone que, o, ha pagado arancel de papel de resma (la torta cuesta un pan); o, no ha pagado arancel, y es matute.

Fe Castell ha hecho varios viajes a Francia en busca de papel para el diario incontrolado, y va a remitir para acá 68 bobinas, suponemos que sin "filigrana", aunque haciendo otras filigranas.

No se conceden divisas para ciertas primeras materias, y, como ha adquirido Fe Castell las divisas necesarias?

Si no lo ha comprado con divisas, supone que, o, ha pagado en pesetas y éstas se han "evadido" ingeniosamente; o, las divisas, o las pesetas, han "salido a su encuentro" allende la frontera.

No somos mal pensados. Solamente demuestra nuestro interés, lo difícil que resulta pensar bien de los hombres y las empresas incontrolables, y en ese caso concreto, esperamos que el ex "amigo particular" de don Gustavo Landrón, ex carcelero mayor de San Miguel de los Reyes, aclarará lo que un control descatado no ha podido poner en claro.

¿Está claro? Continuaremos inquiriendo.